

# KRAJSKÁ HYGIENICKÁ STANICE

## KRAJE VYSOČINA SE SÍDLEM V JIHLAVĚ

Tolstého 1914/15, 586 01 Jihlava, tel.: +420 567 564 551, e-mail: podatelna@khsjih.cz, ID: 4uuai3w

V Jihlavě dne 20. ledna 2022

Č.j.: KHSV/00533/2022/II/OPK/Sek  
Sp. značka: S-KHSV/00533/2022  
Vyřizuje: Mgr. Rudolf Sekava  
Č.j. odesílatele: ---  
Počet listů/příloh: 1/0

Pan

### Odpověď na žádost o poskytnutí informace

Krajská hygienická stanice kraje Vysočina se sídlem v Jihlavě (dále jen „KHS kraje Vysočina“) obdržela dne 07. ledna 2022 Vaši žádost podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o svobodném přístupu k informacím“), v níž požadujete následující informace:

1.

Pokud vím, až do stvoření dle mého názoru dost pochybného „Pandemického zákona“ - zákon č. 94/2021 Sb., o mimořádných opatřeních při epidemii onemocnění COVID-19 byla dle platné legislativy oprávněna vyhlásit epidemii pouze KHS na základě počtu prokazatelně potvrzených nemocných a pokud by tak učinila, epidemie platí pouze pro kraj – nikoliv celoplošně. Je to tak?

2.

Proč KHS tedy nevyhlásila v souvislosti s nemocí covid 19 pro kraj Vysočina epidemii a to ani ve Vámi uvedeném 5. kalendářním týdnu 2020 (1840 osob), když to dle zákona udělat měla? Dostala KHS nějaký příkaz, kterým bylo KHS právo epidemii vyhlásit odňato? Pokud ano, prosím o kopii tohoto dokumentu.

3.

Na základě jakého zákona má WHO právo vyhlášovat v suverénním státě (Česká republika) pandemii? Nakolik je vyjádření WHO pro ČR právně závazné? Kdy a jakým rozhodnutím tedy WHO v České republice vyhlásila pandemii? Nebo jsme už přestali být suverénním státem a prezident ČR, vláda ČR, PS ČR, Senát ČR a koneckonců i KHS se vzdali vlastních rozhodovacích pravomocí a tyto dobrovolně a zřejmě i bez vědomí občanů předali WHO?

K dotazu č. 1 sdělujeme, že zák. č. 92/2021 Sb., o mimořádných opatřeních při epidemii onemocnění COVID-19 (dále jen „pandemický zákon“), který nabyl účinnosti 27. února 2021 upravuje opatření pro zvládnutí epidemie onemocnění COVID-19 a dnem jeho účinnosti byl v České republice vyhlášen stav pandemické pohotovosti, jejíž vyhlášení je nezbytné pro platnost vyhlášených opatření. Opatření pro zvládnutí epidemie COVID-19 je oprávněno dle § 2 pandemického zákona vydávat jak Ministerstva zdravotnictví (opatření s celostátní působností nebo s působností na území několika krajů současně), tak jednotlivé KHS (nařízení s působností na území jejich správního obvodu – kraje).

K dotazu č. 2 sdělujeme, že KHS kraje Vysočina nevyhlásila žádnou epidemii COVID-19 na území kraje Vysočina a žádný příkaz s odnětím pravomocí neobdržela.

Uvedené číslo relativní nemocnosti v 5. kalendářním týdnu roku 2020 v kraji Vysočina 1840 osob na 100 000 obyvatel se týká tzv. ARI (akutní respirační infekce) a nemá s onemocněním COVIDEM- 19 nic společného.

K dotazu č. 3 sdělujeme, že onemocnění COVID-19 způsobené koronavirem SARS CoV-2 bylo za pandemii vyhlášeno Světovou zdravotnickou organizací (WHO) dne 11. března 2020. Pandemie vyhláší WHO a na základě tohoto vyhlášení pak jednotlivé státy aktivují své národní pandemické plány a programy, vyhláší stav pandemické pohotovosti, nouzové stavy a činí další opatření na základě jejich národních právních řádů.

V České republice je od 27. února 2021 vyhlášen stav pandemické pohotovosti, jejíž vyhlášení je nezbytné pro platnost vyhlášených mimořádných opatření. Tento stav potrvá v návaznosti na účinnost pandemického zákona.

Mgr. Rudolf Sekava  
vedoucí právního a kontrolního oddělení

Rozdělovník  
Obdrží: